

## 控制减少新鲜淡水利用量

# 建设项目优先使用再生水资源

本报3月9日讯(记者 刘振 通讯员 张锦) 3月9日,记者从德州市发改委获悉,今年将立足于合理高效开发利用全市再生水资源,不断提高再生水资源利用率。到2015年,再生水利用规模达到污水处理厂处理规模的50%以上。

“将污水处理再生水资源与地表水、地下水、引黄水、引江水共同纳入全市水资源统一配置,在工业冷却循环、农业灌溉、城市绿化、环境卫生、景观生态等领域,加大再生水资源使用比例,控制、减少新

鲜淡水利用量。”德州市发改委工作人员称,严格执行新建、改建、扩建项目水资源论证制度,对污水处理再生水水量和水质满足建设项目用水需求的,优先使用污水处理再生水。

据了解,在资金、土地等方面将加大扶持力度,重点加快陵县污水处理一厂等8个已列入省城市污水处理厂升级改造规划的项目进度。投入方面,建立多层次、多渠道、多元化的再生水资源系统建设与运行维护投融资模式,通过税费减免、财

政贴息、以奖代补等多种手段鼓励和吸引社会投资。土地方面,市、县城市总体规划中确保建设污水处理设施的用地需求,污水处理及再生利用设施建设用地应纳入土地利用年度计划,禁止以城市开发或其他理由侵占污水处理设施规划用地。

今后德州还将完善价格体系,根据再生水资源的投资运行成本、供水规模和供水水质,制定合理的再生水价格,使用再生水资源的严格按照规定免征水资源费、污水处理

费。再生水价格的制定以补偿成本和合理收益为原则,综合考虑再生水资源水质、用途等因素,按低于自来水的一定比例收取。

德州市发改委将督促各县(市、区)建立严格的再生水水质监督管理制度,逐步形成按水量、水质核拨污水处理费的运行机制。督导再生水工程配套建设MBR、反渗透、微滤、超滤等再生水净化工艺设施,再生水水质由持有实验室资质认定证书的水质检测机构进行定期监测。

## 气温起伏不定 可能再下春雨

本报3月9日讯(记者 孙婷婷) 连日来,暖阳相伴,心急的迎春花已经绽放枝头。9日,据德州市气象局最新气象数据显示,未来两天,气温一路攀升至18℃。之后,受一股冷空气影响,德州将有降水出现,气温下降幅度在5℃左右。

前一段时间,由于没有明显冷空气影响,大部分地区气温普遍回升,不过此时的温暖并不稳定,冷空气一来,气温还会受到波动,而今天一股冷空气已经从西北部崭露头角,未来几天,随着它不断东移南下,全国多个地区会出现降水降温,预计此次冷空气将会在11日夜间接影响德州市,届时,德州市将会有降水出现,气温下降幅度在5℃左右。

据最新气象数据显示,10日,晴转多云,有轻雾或霾,南到西南风3~4级,最低气温1℃,最高气温16℃。11日,多云转阴,西南风3~4级,最低气温6℃,最高气温18℃。

## 生活垃圾全部 无害化处理

本报3月9日讯(记者 王乐伟 通讯员 申伟) 9日,记者从德州市城管执法局获悉,自创建省级文明城市活动开展以来,德州市城管执法局狠抓环境卫生、市容秩序,积极营造创城氛围,全力打造文明城市的形象。

德州市城管执法局把握省级文明城市各项标准要求,实行督导检查考评机制,建立工作台账,一线督导,核查销号,定期总结,严格奖惩,确保工作进度和质量。加大环卫基础设施建设,推广重点路段垃圾捡拾,主干道机扫率达到62%,提高垃圾转运率,市区生活垃圾日产日清,无害化处理率达100%,净化水平有了较大的提高。

另外,德州市城管执法局巩固创建国家园林城市成果,提升管理养护水平,积极开展文明示范公园评选等活动,树立绿色城市形象。以数字化城管为依托,做好市区10条主干道的巡查监管,组织开展了大检查、大维修活动。市区主要道路盲道、缘石坡等无障碍设施已经铺设完毕。

## 电动车起火 烧毁车棚

本报3月9日讯(记者 孙婷婷 通讯员 杜长青) 5日18时许,德州市“119”指挥中心接到报警,位于青年路一小区车棚起火。接到指令后,德州特勤消防队员迅速赶到现场进行扑救。

消防队员在行车途中就远远地看到浓烟滚滚向西飘散,到场后发现是车棚内的自行车、木材和塑料着起火来,指挥员立即组织消防队员铺设水带进行灭火。由于正值晚饭时间,很多群众出来围观,消防队员立即上前疏散群众,提醒远离着火地点。经过消防队员近十分钟的紧张扑救,大火被彻底扑灭。

据了解,该车棚内有部分自行车好久都没用了,只是在那里放着,还有部分居民从自家扯电线到车棚内给电动车充电,如果电线短路,极有可能发生火灾事故。



## 查收渔网

3月9日,董子园景区的工作人员在园区水域内查出一处违规捕鱼的渔网,将渔网收起进行处理。  
本报记者 马志勇 摄

## 丰富学生在校生活

# 学生课间不再只做广播体操

本报3月9日讯(记者 王明婧 通讯员 王立青) “天天做同一种广播体操,我们都乏味了,有不少同学开始应付。现在课间操换成了篮球操,音乐很好听,我们每天盼着课间操时间的到来。”近日,德州经济技术开发区段庄小学五年级的学生高俊红高兴地说。

为打造校园文化品牌,丰

富学生在校生活,增强学生体质,本学期以来,经济技术开发区各小学创新思路,将过去枯燥简单的广播体操变身各具特色的课间操。

除段庄小学课间操变身“篮球操”外,沙王小学充分发挥本校操场广阔的优势,精心设计花样跑操路线,使枯燥无味的跑步变得生动有趣。活动中,一年级两个班在操场中间

跑小圈,二年级在一年级外面跑“8”字,形状像一个太极圈,三至六年级在跑道上跑大圈,并不断变换方式。而东七小学将课间操改为了扇子舞,绚丽的扇子舞为师生带来美丽心情。

“今年我们引进了跆拳道,让全校学生练习。”赵虎镇新华希望小学的校长介绍,学校利用乡村少年宫,通过社会

培训组织,引进了跆拳道,孩子们非常愿意学,学校打算把它作为一门特色课程持久做下去。

此外,德开小学师生课间齐跳“牛仔舞”,使校园融入了“自由奔放、开拓热情”的欧美文化。曹村小学、杨庄小学等校的手操操、武术操、韵律操等也各具特色,增加了学生对体育运动的热爱。

# 短途卧铺最高可打五折

## 7趟列车20日起将推优惠票价

本报3月9日讯(记者 陈兰兰) 为适应旅客需求,充分利用铁路运输能力,自3月20日至12月31日期间(9月30日—10月7日除外)旅客乘坐部分列车短途卧铺可享受优惠,在此期间,共有556趟始发列车末端空闲卧铺执行优惠票价,涉及德州优惠区间的列车有7趟。

春运过后,铁路客运市场进入淡季,从本月20日起部分空闲卧铺执行优惠票价。票价降价幅度在20%至50%之间,优惠时间从往年的3个月延长到今年9个多月的时间,涉及德州优惠区间的列车主要集中在天津至德州、德州至北京区间。此优惠价并不是针对某一线路,

而是根据不同车次不同乘车区间执行,市民可通过12306网站查询,认准“折”字头车次后再购买。

此次降价主要针对短途列车,车距在200公里内,硬卧优惠票价为其硬座票价的1.7倍,软卧优惠票价为硬座票的2.7倍;车距在200公里至400公里

间,硬卧优惠票价为硬座的1.58倍,软卧优惠票价为硬座的2.58倍。“乘坐K102次列车,从德州到北京硬卧票价为104.5元,3月20日后硬卧为85元,降价在20元左右。”德州火车站的工作人员说,涉及德州票价优惠的列车有K102、K1548等7趟列车。